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Ребенок должен запомнить.





Когда открываешь воду в ванной или в кухне, первым отворачивай кран с холодной водой. Чтобы не обжечься, добавляй горячую воду постепенно.





Никогда не прикасайся к электрическому прибору (стиральная машина, чайник, фен и т.д.), когда у тебя мокрые руки, потому что вода – хороший проводник электричества, и ты можешь получить сильный удар током. Не крути переключатель и не нажимай на кнопки бытовых приборов.  


                       


Не трогай экраны включенного телевизора или компьютера. На экране может скопиться статический электрический заряд, и тогда тебя ударит током.





 Не играй рядом с экраном включенного телевизора и компьютера.





Не балуйся с зажигалкой, спичками, это детям не игрушка.





Если появился огонь немедленно покинь помещение, зови взрослых, не прячься в комнате, пожарным будет трудно тебя найти. Если убежать ты не можешь, зови на помощь через окно.





Не бери тяжелые, острые и режущие предметы.





Не трогай и не принимай без взрослых самостоятельно витамины и лекарства.





Не касайся бытовой химии (средство для мытья посуды, стиральный порошок и т.д.), если какая-то химия попала в глаз его надо немедленно промыть прохладной водой.





Никогда не открывай дверь незнакомым людям. Даже если тебе говорят, что это из милиции или сантехник, или почта. Не верь, что кто-то к тебе пришел или что-то принес по просьбе родителей, если родители сами об этом не сказали.























