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Цель:привлечение родителей к совместной деятельности с детьми.
Задачи по  образовательным  областям:
«Познавательное развитие» -  закрепление знаний детей о признаках зимы, геометрических формах. Знакомство с различными материалами.
«Социально – коммуникативное развитие» - учить детей согласовывать свои действия с родителями. Формировать у детей основы  безопасного поведения в процессе изготовления поделки. Прививать желание доставлять радость своим родным и близким людям.
«Художественно-эстетическое развитие» - формировать у детей эстетическое восприятие действительности. Умение составлять несложные композиции. Закреплять навыки пользования ножницами, приемами вырезания.
«Речевое развитие» - активизировать и обогащать словарь детей существительными, прилагательными; развивать грамматически правильную монологическую и диалогическую  связную речь. 
«Физическое развитие» - формировать у детей правильную осанку; продолжать развивать мелкую моторику кистей рук.

Материалы и оборудование: цветной картон, полоски цветной бумаги для домов, ножницы, клей, заготовки мелких снежинок, карандаши коричневого и черного цвета, одноразовые тарелки для бросового материала, ватные диски,  влажные салфетки для рук, искусственный снег, образцы готовых композиций для показа, прозрачные файлы для готовых изделий.

Предварительная работа: тематические беседы; рассматривание иллюстрационного и дидактического материала; чтение художественной литературы; прослушивание музыкальных композиций.






Здравствуйте, уважаемые наши мамы и ребята! Мы рады вновь приветствовать Вас на нашем мастер-классе! Сегодня мы хотим  предложить вам изготовить чудесную композицию, но сначала послушайте великолепное стихотворение Инны Хаустовой

«Зима в городе»
Белые хлопья слетают с небес,
За ночь стал сказочным город и лес.

Будто хотела укутать зима,
Тёплой периной дорожки, дома.
Шубы песцовые лес одевает,
Словно испуганный зверь замирает.
Белою шалью город накрыт,
И убаюкан, зимою он спит.

Воспитатель: Посмотрите на улицу, какая чудесная зимняя погода за окном! Все в снегу, как будто зима все покрыла белым одеялом! Природа замерла! Скажите, какого цвета дома на улице?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: А какого цвета снег?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: А что лежит на крышах домов и ветках деревьев?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: Вот и мы хотим вам сегодня предложить сделать чудесный зимний городской пейзаж. Рассматривание вместе с детьми и родителями зимнего пейзажа за окном и изготовленных образцов для показа.
Перед детьми и родителями на столах разложены синие картонные фоны, на подносах ножницы, клей,  карандаши коричневого и черного цвета (для рисования стволов деревьев), снежинки мелкие из бумаги, полоски разноцветной бумаги разной ширины для домов, ватные диски (для крыш домов и сугробов),  в индивидуальных коробочках - искусственный снег (для снега на деревьях).
Воспитатель:  Сейчас я расскажу вам о последовательности исполнения работы. С начало мы разрезаем полоски бумаги разной длина, это будут дома. Затем наклеиваем их на картон, создавая композицию домов города. Дальше разрезаем ватные диски пополам (это крыши домов), и наклеиваем, как «шапочки» на дома, карандашами рисуем окошки. Рядом с домами рисуем стволы деревьев, ветки, намазываем клей вокруг веток и посыпаем «снегом». Прижимаем салфеткой, лишний снег  стряхиваем в коробочку. Приклеиваем бумажные снежинки. А из остатков ватных дисков создаем «сугробы», приклеиваем.
Теперь вы можете преступить к изготовлению пейзажа.
Родители вместе с детьми изготавливают предложенную композицию.
[bookmark: _GoBack]После изготовления все пейзажами складываются в индивидуальные файлы. Давайте все вместе посмотрим на ваши прекрасные работы. Какие они у вас получились замечательные!!! Хочется вас всех сфотографировать и пополнить фотоальбом нашей группы. Большое вам всем спасибо и мы вас ждем с нетерпением на следующую встречу. До свидания.














