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Цель: привлечение родителей к совместной деятельности с детьми.
Задачи по  образовательным  областям:
«Познавательное развитие» -  Знакомство с символом года, закрепление знаний детей геометрических форм, закрепление умения пользоваться ножницами.
«Социально – коммуникативное развитие» - учить детей согласовывать свои действия с родителями. Формировать у детей основы  безопасного поведения в процессе изготовления поделки. Прививать желание доставлять радость своим родным и близким людям.
«Художественно-эстетическое развитие» - формировать у детей эстетическое восприятие действительности. Умение составлять несложныеузоры. Закреплять навыки пользования ножницами, приемами вырезания.
«Речевое развитие» - активизировать и обогащать словарь детей существительными, прилагательными; развивать грамматически правильную монологическую и диалогическую  связную речь. 
«Физическое развитие» - формировать у детей правильную осанку; продолжать развивать мелкую моторику кистей рук.

Материалы и оборудование: круги из цветной бумаги, кружочки из черной и розовой бумаги, узенькие полоски цветной бумаги (для хвостиков), черной бумаги (для усиков),  ножницы, клей, глазки, паетки для украшения, игрушка – мышка.
Предварительная работа: тематические беседы; рассматривание иллюстрационного и дидактического материала; чтение художественной литературы; рассматривание открыток, игрушек.







Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые наши мамы и ребята! Мы рады вновь приветствовать Вас на нашем мастер-классе!  Скоро замечательный и веселый праздник Новый год. Праздник, когда сбываются мечты. Сегодня мы хотим  предложить вам изготовить чудесную елочную игрушку, младшую сестренку символа года – новогоднюю мышку. Пусть она поднимет вам настроение и исполнит ваши желания в Новом году. А сейчас послушайте стихотворение:
Мышка-малышка.

Я мышка, я малышка,
Я год везу в санях.
Хоть я еще трусишка,
За год забуду страх!
Тебя я, друг мой милый,
Поздравить так хочу…
С мешком конфет в твой домик,
Дружочек, я спешу.

Автор: Анастасия Кулиш


Воспитатель: Посмотрите ребята, кто к нам пришел!
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: А какого цвета мышонок?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: А какие у него усики?
Предполагаемые ответы детей. 
Воспитатель: А глазки?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: А хвостик?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: Ребята, скажите,  как вы думаете, какое настроение у мышонка?
Предполагаемые ответы детей.
Воспитатель: Мы сегодня предлагаем вам вместе с родителями  сделать замечательную, веселую, Яркую, новогоднюю мышку.  
Рассматривание вместе с детьми и родителями образцов для показа.
Перед детьми и родителями на подносах разложены разноцветные круги, сердечки (мордочки), маленькие кружочки черного и розового цвета, узенькие полоски черного цвета (для усиков), разноцветные узенькие полоски (для хвостиков), ножницы, клей,  в коробочках паетки, снежинки, звездочки из фольги для украшения.
Воспитатель:  Сейчас я расскажу вам о последовательности исполнения работы. С начало мы разрезаем круги до середины. Затем намазываем клеем вдоль разреза и склеиваем внахлест, что бы получился конус. Берем сердечко, загибаем верхние части, как ушки и приклееваем к ним розовые кружочки. Получаются ушки. Наклеиваем сердечко на шов конуса, к уголочку сердечка на перекрест «усики», а сверху кружочек носик, рисуем или приклеиваем глазки. Берем в тон мышонка хвостик, «завиваем» с помощью ножниц, приклееваем снизу заготовки, сзади. Украшаем игрушку паетками, звездочками. Теперь вы можете преступить к изготовлению мышонка.
Родители вместе с детьми изготавливают игрушку. 
После изготовления все фотографируются.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Давайте все вместе посмотрим на ваши веселые работы. Какие они у вас получились замечательные!!! Большое вам всем спасибо за активное участие и ждем вас на следующую встречу. До свидания.













